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Експертний центр з прав людини – 
громадська організація, заснована 
у 2015 році, основна діяльність якої 
спрямована на проведення комплексних 
соціально-правових досліджень  
у сфері кримінальної юстиції, розробку  
та просування дієвих механізмів  
її функціонування відповідно до найкращих 
світових практик та міжнародних стандартів.

Місія організації – сприяння 
функціонуванню в Україні справедливої  
та дієвої системи кримінальної юстиції  
з неухильним дотриманням прав людини.

Контакти:
м. Київ, вул. І. Мазепи, буд. 3, оф. 170
www.ecpl.com.ua 
+38 095 39 300 39
experthrcenter@gmail.com
www.facebook.com/ExpertCenterForHumanRights/

Під кримінальною юстицією ми розуміємо 
діяльність у сфері формування та реалізації 
державної політики з попередження та 
розслідування правопорушень, притягнення 
до відповідальності, засудження, 
виправлення й ресоціалізації осіб, які їх 
вчинили.
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Модель поліцейської діяльності, що називають 
англомовним терміном “Community Policing”, побудована 
на принципах постійної комунікації та індивідуальному 
підході до розв’язання місцевих проблем у взаємодії з 
населенням та відповідними органами влади. В Україні 
створено законодавче підґрунтя для впровадження 
такої моделі. Законом України “Про Національну 
поліцію” визначено, що поліція має взаємодіяти з 
громадськістю, реалізуючи спільні проекти, програми 
та заходи. З огляду на зміни в законодавстві, з грудня 
2015 року Експертний центр з прав людини працює 
над впровадженням нових принципів поліцейської 
діяльності “Community policing”, з урахуванням 
правоохоронних потреб місцевих громад.
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Аналітична діяльність. Ми розробляємо методичні 
матеріали для представників поліції, органів місцевого 
самоврядування, населення щодо нових принципів 
поліцейської діяльності “Community policing”. А також 
готуємо аналітичні звіти, де відображений аналіз 
найкращих практик реалізації в Україні проектів 
у цій сфері, як з боку поліції, так і громадських  
організацій.

Просвітницька діяльність. Центр організовує та 
проводить навчальні заходи (тренінги, семінари), 
тематичні зустрічі для представників поліції, 
органів місцевого самоврядування, громадських 
організацій в різних регіонах України з питань 
посилення безпеки в громадах, шляхом взаємодії 
і комунікації між населенням та правоохоронними 
органами. А також експерти Центру беруть участь 
як тренери, доповідачі на міжнародних заходах  
за кордоном.

Посилення спроможності громад у взаємодії з 
поліцією аналізувати криміногенну ситуацію, 
оцінювати та контролювати ресурси, необхідні для 
забезпечення громадського порядку. Соціологи 
Центру проводять дослідження та визначають, що 
найбільше турбує населення з питань безпеки, які є 
проблеми на конкретній території та що робить поліція 
для того, аби їх розв’язати. Це дає змогу сформувати 
Програму пріоритетів охорони громадського 
правопорядку та правильно обрати форми взаємодії, 
що допоможуть налагодити ефективну співпрацю 
місцевої поліції з населенням.

ПРІОРИТЕТИ РОБОТИ ЗА НАПРЯМОМ:
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Протягом 2016 року експертами Центру розроблені 
методичні матеріали для представників поліції, орга нів 
місцевого самоврядування, населення щодо нових 
принципів поліцейської діяльності “Community policing”. 
А також підготовлені аналітичні звіти та інші інфор  ма
ційні матеріали, де відображені результати аналізу 
найкращих практик реалізації в Україні проек тів у цій 
сфері, як з боку поліції, так і громадських організацій. 

Центром було організовані та проведені навчальні 
заходи (тренінги, семінари), тематичні зустрічі з питань 
посилення безпеки в громадах для представників 
поліції, органів місцевого самоврядування, громад
ських організацій у різних регіонах України. А також 
експерти Центру взяли участь у ролі тренерів, 
доповідачів на міжнародних заходах, як в Україні, так 
і за кордоном.

Важливим напрямом діяльності стало посилення 
спроможності громад у взаємодії з поліцією аналізувати 

1.1. Впровадження нових принципів правоохоронної  
діяльності, орієнтованої на громаду  
(Community policing)

криміногенну ситуацію, оцінювати та контролювати 
ресурси, необхідні для забезпечення громадського 
порядку. Соціологами Центру розроблений відповідний 
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інструментарій щодо оцінки думки населення з питань 
безпеки, цю методологію використовують різні 
організації в Україні, що мають на меті впровадження 
концепції “Community policing” у своїх громадах.

Практика реалізації Проекту показала, що побудова 
партнерства між поліцією і суспільством є складним і 
багатоступеневим процесом, який потрібно розглядати 
комплексно і глобально. Ми проводили дослідження, 
з’ясовували думку населення, спілкувалися з 
поліцейськими на місцях та представниками місцевої 
влади, і за результатами сформулювали основні 

очікування кожної зі сторін щодо налагодження 
взаємовідносин між ними. 

Якщо підсумувати пропозиції усіх сторін, то сьогодні 
є проблемою: відсутність механізмів належної 
комунікації та взаємодії між поліцією, місцевою владою 
та населенням; відсутність умов і місця (єдиного 
майданчика) для співпраці: – де відбуватиметься 
спілкування поліцейських, представників місцевої 
влади з населенням (В Україні поліцейські відділки 
досі мають погану репутацію серед населення. 
Часто вони не викликають довіри, асоціюються 
лише зі зверненнями щодо злочинів, тож люди не 
охоче йдуть туди, аби співпрацювати з поліцією); де 
будуть проводитися просвітницькі заходи, зустрічі для 
обговорення питань безпеки, розроблення проектів 
попередження правопорушень тощо; нема єдиного 
джерела (центру) узагальненої, систематизованої, 
постійно оновленої інформації з питань безпеки: 
паспорта дільниць (соціальної карти районів), 
інформації про криміногенну ситуацію, заходи 
попередження, опитування населення, рекомендацій 
та методичної літератури, розкладу просвітницьких 
заходів тощо. 

У зв’язку з цим ЕЦПЛ розроблено та представлено 
концепт платформи взаємодії між населенням, 
поліцією та ОМС — Офісу безпеки громади, який 
представляє собою простір, де різні представники 
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громади можуть збиратися для обговорення та 
вирішення спільного питання: “Як ми можемо зробити 
наше життя безпечним?”. Зокрема, розробляти 
проекти, проводити навчання, формувати пріоритети у 
сфері громадського порядку, отримувати усю необхідну 
інформацію щодо динаміки криміногенної ситуації свого 
регіону тощо.

Проект реалізовувався  
за підтримки Міжнародного фонду 
“Відродження”
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23 лютого у м. Вінниця був підписаний Меморандум 
про співпрацю між керівництвом Вінницької обласної 
державної адміністрації та Міжнародного фонду 
“Відродження”, спрямований на активну співпрацю 

1.2. Впровадження поліцейської діяльності,  
орієнтованої на громаду у Вінницькій області  
(Community policing)

з місцевим населенням у реалізації ініціатив для 
забезпечення безпечного життя на території 
Вінниччини. 

Протягом реалізації проекту Центром проведено 
серію навчань для поліцейських, під час яких експерти 
розповіли, що таке “Community Policing”; в яких країнах 
програма вже впроваджена; які законодавчі зміни 
зумовили появу програми в Україні та який процес 
її імплементації. Також поліцейські дізналися, як 
можна ефективніше здійснювати свою діяльність з 
урахуванням думки громади, щоб населення відчувало 
себе у безпеці за місцем проживання. 

Фахівці ЕЦПЛ проводили моніторинг умов, в яких 
здійснюється комунікація з громадянами у відділках 
поліції. Наприклад, відвідавши Кімнату прийому 
громадян ВВП ГУНП у Вінницькій області, дійшли 
невтішних висновків: тамтешні поліцейські абсолютно 
не готові до роботи за новими стандартами.  
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Перше, що впало у вічі – це відсутність пандусу, 
всупереч нормам. Тобто, маломобільні групи населення 
просто не зможуть потрапити до відділку. Це стало 
підставою для публікації критичного матеріалу та 
звернення ЕЦПЛ до посадових осіб відповідних 
структурних підрозділів Національної поліції. У 
результаті, у наступний свій приїзд ми побачили, що 
пандус та кнопка виклику уже встановлені, а також 
зроблений косметичний ремонт. Попри зауваження 
щодо дотримання державних будівельних норм 
стосовно встановлення пандусу, ми раді бачити, 
що вінницькі поліцейські оперативно реагують на 
конструктивну критику та готові покращувати умови 
для відвідувачів. 

Соціологами Центру проведено дослідження щодо 
оцінки думки громади м. Вінниця та м. Бар (Вінницької 
області) та визначено, що найбільше турбує населення 
з питань безпеки, які є проблеми на конкретній 
території та що робить поліція для того, аби їх вирішити 
(більш детально про дослідження йдеться у наступному 
розділі). Це дало змогу сформувати пріоритети охорони 
громадського правопорядку та правильно обрати 
форми взаємодії між місцевою поліцією, органами 
місцевого самоврядування і населенням.

Протягом реалізації проекту організовано низку 
тематичних обговорень щодо основних проблем 
безпеки та шляхів їх вирішення у взаємодії 

з представниками поліції, органів місцевого 
самоврядування, ОСББ, громадських організацій, 
студентів та ін. А також важливим завданням стала 
організація різних ініціатив задля посилення взаємодії 
та комунікації між населенням та правоохоронними 
органами. 

Проект реалізовувався  
за підтримки Міжнародного фонду 
“Відродження”



ПОПЕРЕДЖЕННЯ 
НЕНАЛЕЖНОГО 

ПОВОДЖЕННЯ В ДІЯЛЬНОСТІ 
ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ

2
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Свобода від катувань та інших форм неналежного 
поводження є однією з основних цінностей сучасного 
демократичного суспільства, а рівень її дотримання 
найкращим чином ілюструє всю правоохоронну 
систему держави, її здатність забезпечувати безпеку 
суспільства при неухильному дотриманні прав та 
свобод людини. 

Водночас навіть у найдемократичніших державах має 
існувати ефективна система запобігання порушенням 
прав людини, що стримує державу, створює умови, 
які унеможливлюють такі порушення, встановлює 
ефективні запобіжники порушенням тощо.

У межах зазначеного стратегічного напряму діяльності 
Експертного центру протягом року було реалізовано 
низку ініціатив.
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2.1. Оцінка ефективності функціонування інституту службових 
осіб, відповідальних за перебування затриманих, як механізму 
попередження неналежного поводження в діяльності поліції

У межах дослідження, яке проводилося за підтримки 
Офісу Ради Європи в Україні:

 проаналізовані підстави та порядок 
затримання особи за підозрою у вчиненні 
злочину, визначені законодавством України, 
та практика його застосування працівниками 
органів Національної поліції;

 визначені основні законодавчі прогалини, 
що створюють загрози порушенням прав 
людини в процесі затримання;

 проаналізоване законодавче забезпечення 
діяльності службових осіб, відповідальних за 
перебування затриманих;

 визначені організаційні питання діяльності 
службових осіб та їхня роль у забезпеченні 
конституційних прав та свобод затриманих 
осіб;

 розроблені дієві рекомендації щодо 
підвищення ефективності функціонування 
інституту службових осіб, відповідальних 

за перебування затриманих, як механізму 
попередження неналежного поводження 
в діяльності поліції України, що включає 
аналіз законодавства та практики діяльності 
правоохоронних органів.

Детальний звіт за результатами 
дослідження доступний на 
офіційному сайті Експертного 
центру www.ecpl.com.ua
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2.2. Посилення гарантій захисту затриманих осіб  
від неналежного поводження в діяльності  
Національної поліції України

2016 року Експертним центром з прав людини, 
за підтримки Міжнародного фонду “Відродження” 
розпочато проект, направлений на посилення гарантій 
захисту затриманих осіб від неналежного поводження 
в діяльності Національної поліції України. Мета проекту 
полягає у запровадженні системи електронного 
обліку затриманих осіб (custody record) в ізоляторах 
тимчасового тримання Національної поліції України 
шляхом встановлення необхідного обладнання, 
навчання персоналу ізоляторів та працівників 
Управління забезпечення прав людини Національної 
поліції.

Проект передбачає досягнення таких результатів: 
 забезпечення чіткої й швидкої реєстрації та 

обліку всіх дій стосовно кожної затриманої 
особи під час утримання в ІТТ;

 запровадження дистанційного контролю 
УЗПЛ стану дотримання прав та законних 
інтересів затриманих осіб.

Внаслідок зазначених дій будуть створені належні 
запобіжники для:

 протиправних дій щодо утримуваних осіб з 
боку працівників поліції;

 незаконного тримання осіб та перевищення 
термінів їх перебування в ІТТ;

 несвоєчасного повідомлення про 
затримання осіб центрів з надання 
безоплатної вторинної правової допомоги;

 неповідомлення органів прокуратури про 
факти виявлення у доставлених осіб тілесних 
ушкоджень; 

 невиконання рекомендацій лікаря щодо 
термінового медичного обстеження 
утримуваної особи в лікувальних закладах 
МОЗ тощо.

Задля забезпечення ефективної реалізації проекту 
було підписано Меморандум про співпрацю в 
забезпеченні дотримання прав і свобод людини під 
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час затримання та перебування в місцях несвободи 
між Експертним центром з прав людини, Українською 
фундацією правової допомоги та Національною 
поліцією. 

Метою меморандуму є об’єднання зусиль у 
впровадженні міжнародної практики забезпечення 
дотримання прав людини в місцях несвободи, а також 
створення належних умов тримання під вартою.

Сторони меморандуму домовилися про співпрацю у 
напрямах проведення консультацій для вироблення 
узгодженої позиції, підвищення кваліфікації та 
фахового рівня спеціалістів, які працюють у сфері 
забезпечення прав людини в поліції, вивчення кращого 
міжнародного досвіду у цій сфері, розроблення 
спільних проектів, рекомендацій, планів дій щодо 
популяризації міжнародного досвіду, проведення 
превентивноінформаційної діяльності, надання 
технічної та методологічної підтримки діяльності 
Управління забезпечення прав людини Національної 
поліції України та сприяння впровадженню підсистеми 
“Custody records”. 

Станом на кінець 2016 року придбане та передане на 
баланс Національної поліції обладнання відповідної 
специфікації. Так, в ізоляторі тимчасового тримання 
м. Києва обладнано  три робочі місця працівників, 
відповідальних за перебування затриманих. 
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2.3. Підготовка посібника “Імплементація міжнародних стандартів 
у сфері запобігання неналежному поводженню в діяльність 
органів кримінальної юстиції України”

2016 року експертами ЕЦПЛ у складі авторського 
колективу підготовлений посібник “Імплементація 
міжнародних стандартів у сфері запобігання неналежному 
поводженню в діяльність органів кримінальної юстиції 
України”, покликаний стати практичним інструментом 
для суддів, адвокатів, прокурорів та працівників поліції 
в боротьбі з таким ганебним явищем, як катування.

Над посібником працювали: експерт Експертного 
центру з прав людини Сергій Швець, керівник 
Експертного центру з прав людини Юрій Бєлоусов, 
голова Європейського комітету з питань запобігання 
катуванням чи нелюдському або такому, що 
принижує гідність, поводженню чи покаранню 
Микола Гнатовський, експерт Центру дослідження 
верховенства права Національного університету 
“КиєвоМогилянська академія” Володимир Венгер, 
головний спеціаліст відділу спеціальних проваджень 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав 
людини Олександр Бондаренко.

Посібник виданий у рамках проекту “Посилення 
імплементації європейських стандартів прав людини 
в Україні” Рамкової програми співробітництва Ради 
Європи та Європейського Союзу для країн Східного 
партнерства.

З повною версією посібника можна 
ознайомитися на сайті Експертного 
центру з прав людини
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2.4. Встановлення плідної сталої співпраці  
з Управлінням забезпечення прав людини в діяльності 
Національної поліції України

Одним із найбільш сталих та активних партнерів 
ЕЦПЛ з боку державних органів у 2016 році 
стало Управління забезпечення прав людини 
Національної поліції.

Фахівці Експертного центру брали активну 
участь у розробці нормативноправової основи 
діяльності Управління, зокрема Положення про 
Управління та його територіальні підрозділи, 
у складі конкурсних комісій здійснювали 
відбір майбутніх працівників Управління, а 
також забезпечили їх подальше навчання 
та підвищення кваліфікації. За сприяння 
Міжнародного фонду “Відродження” ЕЦПЛ 
допоміг покращити технічне забезпечення 
Управління, передавши необхідні комп’ютери та 
обладнання.

Протягом року ЕЦПЛ реалізували низку 
спільних заходів та ініціатив.
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2.5. Навчання щодо попередження неналежного поводження  
в діяльності правоохоронних органів

Фахівцями Експертного центру з прав людини систе
матично проводяться навчання для працівників 
правоохоронних органів з питань дотримання прав 
людини. Протягом 2016 року за участі ЕЦПЛ були 
проведені такі навчальні заходи з питань забезпечення 
прав людини в діяльності правоохоронних органів, 
включаючи й питання  попередження неналежного 
поводження:

1. 2 тренінги для працівників підрозділів 
забез печення прав людини в поліцейській 
діяльності Національної поліції України.

2. Тренінг з питань запобігання неналежному 
поводженню із затриманими особами для 
тренерівполіцейських Республіки Молдова.

3.  Базовий тренінг для майбутніх моніторів НПМ.
4. Тренінг для працівників Генеральної прокура

тури та Національної поліції “Впровадження 
сучасних стандартів протидії катуванням та 
жорстокому у діяльність правоохоронних 
органів України”.



3

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЕФЕКТИВНОГО 

РОЗСЛІДУВАННЯ ПОРУШЕНЬ 
ПРАВ ЛЮДИНИ 
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Держава зобов’язана забезпечувати захист 
громадян від злочинних проявів шляхом швидкого 
та ефективного їх розслідування задля того, щоб 
винна особа була притягнена до справедливої 
відповідальності, та жодна невинна особа не зазнала 
порушення своїх прав. Водночас, розслідуючи 
правопорушення, держава не має порушувати права 
людини, в тому числі права осіб, які підозрюються у 
вчиненні цих правопорушень. 

Для забезпечення цього принципу на законодавчому 
рівні затверджені “процедури”, яких мають суворо 
дотримуватись посадовці, здійснюючи відповідне 
розслідування. Недотримання або ігнорування цих 
“процедур” має наслідком порушення прав людини і 
може призвести до притягнення до відповідальності 
невинних осіб, в той час як особа, яка справді вчинила 
правопорушення, може залишитись безкарною.

З огляду на вкрай низьку ефективність державних 
механізмів розслідування порушень прав людини 
з боку правоохоронців, ЕЦПЛ розпочав низку 
ініціатив щодо запровадження механізму громадських 
розслідувань таких порушень.

Протягом 2015—2016 років Експертним центром з прав 
людини проведений аналіз порушень прав людини, 
вчинених працівниками правоохоронних органів. Одним 
із висновків дослідження стало те, що поліцейським 
найлегше порушувати права певних категорій осіб, які 
не користуються повагою суспільства і перебувають 
у вразливому становищі (мають хімічну залежність, 
психічні вади, соціальну незахищеність тощо). Як 
правило, до таких категорій належать особи, залежні 
від наркотичних засобів, а також секс працівники. Часто 
ці категорії поєднуються, чим ще більше підвищують  
вразливість. 

Іншою стороною медалі є те, що наразі держава 
неспроможна ефективно розслідувати порушення 
прав вразливих груп, вчинених працівниками 
правоохоронних органів. 

З метою посилення захисту прав зазначених категорій 
осіб Експертний центр з прав людини реалізує 
низку проектних ініціатив, спрямованих на протидію 
порушенням їхніх прав у діяльності правоохоронних 
органів.
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Під час реалізації цього напряму в шести пілотних 
регіонах України (Сумській, Кіровоградській, Львівсь кій, 
Херсонській, Дніпропетровській та Одесь кій областях) 
створено незалежні від органів влади регіональні 
команди з протидії порушен ням прав вразливих груп 
та розроблені механізми захисту прав зазначених груп 
населення (споживачів наркотичних засобів, пацієнтів 
замісної підтриму вальної та/або антиретровірусної 
терапії та робітників комерційного сексу). 

Основним завданням регіональних команд з протидії 
порушенням прав вразливих груп населення (далі — 
регіональних команд) є просування та посилення 
прав цих груп під час їхньої взаємодії з працівниками 
правоохоронних органів, зокрема поліцією. Для 
забезпечення найбільшої дієвості та незалежності, 
до складу новостворених регіональних команд за 
результатами відкритого конкурсу були відібрані 
адвокати, правозахисники, журналісти та працівники 
сервісних організацій, які опікуються проблемами 

цих вразливих груп. Окрім цього, до складу команд 
залучено представників самих вразливих груп, в 
інтересах яких діють регіональні команди. 

3.1. Підвищення організаційної та правової спроможності споживачів 
наркотиків, учасників програм ЗПТ, РКС протидіяти порушенням 
їхніх прав в діяльності правоохоронних органів
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Задача регіональної команди під час здійснення 
громадського розслідування - 

НУО

Адвокати

Представники 
вразливих груп  

+ 
 громадські  

активісти

Журналісти

Координатор

Збір відомостей за фактом 
порушення, які є прийнятними, 
необхідними і достатніми 
для ініціювання відповідного 
офіційного  провадження 
органами влади, контроль 
результатів провадження.

Обмін інформацією 
між членами команди

Тренерами Експертного центру з прав людини 
проведені спеціалізовані практичні навчання із 
регіональними командами щодо методів виявлення та 
фіксування порушень прав вразливих груп, способів 
захисту їхніх прав, порядку взаємодії в команді тощо.

У навчаннях взяли участь понад 30 громадських 
розслідувачів.
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У кожному із пілотних регіонів відібрані команди 
провели для цільових груп (близько 90 слухачів) 
навчальні заходи, основною метою яких було озброєння 

учасників знаннями щодо методів безконфліктного 
спілкування із поліцією, налагодження співпраці з 
представниками цільових груп, інформування їх про 
початок діяльності, мету та цілі діяльності регіональних 
команд. 
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Протягом освітніх заходів учасники наголосили 
на проблемах, які виникають під час спілкування 
із поліцією та отримали рекомендації, зокрема, як 
в кожному випадку слід діяти щоб не допустити 
порушення своїх прав, або, у випадку порушення, 
якнайшвидше їх поновити. Після проведення освітніх 
заходів до регіональних команд почали звертатись 
представники вразливих груп з метою захисту від 
протиправних дій поліції. Дії регіональних команд за 
такими зверненнями дозволили захистити осіб від 
порушення їхніх прав. 

Регіональні команди почали самостійно здійснювати 
заходи з метою виявлення та попередження 
порушень прав вразливих груп. Зокрема, шляхом 
надсилання запитів до органів влади на місцевому 
рівні (Департаменту МОЗ, Головного управління 
Національної поліції України, регіональним підрозділам 
Міністерства юстиції України тощо) отримувати 
інформацію, аналіз якої дає змогу оцінити фактичний 
стан дотримання прав вразливих груп. Виявлені 
порушення висвітлюються у місцевих ЗМІ з метою 
привернення уваги до їх усунення.

Під час своєї діяльності регіональні команди 
налагодили співпрацю із місцевими центрами 
правової допомоги. Так, у Кіровограді Всеукраїнська 
благодійна організація “ЛегалайфУкраїна” підписала 
меморандум про співпрацю з Регіональним центром 

з надання безоплатної вторинної правової допомоги. 
Основна мета меморандуму – підсилення боротьби 
із порушеннями прав вразливих груп населення, 
насамперед секспрацівників, наркозалежних і людей, 
які знаходяться на замісній підтримуючій терапії. А в 
деяких регіонах до складу команд увійшли адвокати, 
які співпрацюють з центрами з надання безоплатної 
вторинної правової допомоги і навіть керівники цих 
центрів.

Регіональні команди налагодили на місцевому рівні 
співпрацю із регіональними координаторами зі 
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зв’язків із громадськістю Уповноваженого Верховної 
Ради України з прав людини. Зокрема, у м. Суми 
регіональний координатор Уповноваженого увійшов 
до складу команди.

Завдяки ефективній адвокаційній кампанії вдалося 
домогтися певних результатів щодо внесення 
змін до Положення про ізолятори тимчасового 
тримання та Правил внутрішнього розпорядку в 
ізоляторах тимчасового тримання Національної поліції 
України в частині нормативного закріплення прав 
учасників програми замісної підтримувальної терапії. 
Наразі отримано письмову згоду від керівництва 
Національної поліції щодо включення наданих 

Проект реалізований  
за підтримки Міжнародного фонду 
“Відродження”

пропозицій до Положення про ІТТ та Правил після 
внесення відповідних змін до низки законодавчих 
актів, зокрема Закону України “Про Національну 
поліцію” та Кримінального процесуального  
кодексу України.

Налагоджені робочі контакти з Управлінням нагляду 
за додержанням законів при виконанні судових 
рішень у кримінальних провадженнях та інших заходів 
примусового характеру у місцях несвободи, що надає 
можливість у подальшому запровадити ефективну 
взаємодію регіональних команд із зазначеними 
суб’єктами на регіональному рівні в інтересах захисту 
прав вразливих груп.
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3.2. Посилення регіональних механізмів захисту прав  
вразливих груп населення  
(споживачів наркотиків, учасників програм ЗПТ, СР)

Наприкінці 2016 року логічним продовженням 
попередньої ініціативи став старт наступного проекту, 
який полягає у розширенні географії діяльності 
громадських розслідувачів з 6 до 10 регіонів України. 

Цією ініціативою передбачено створення незалежних 
від органів влади регіональних команд з протидії 
порушенням прав вразливих груп у Житомирській, 
Запорізькій, Миколаївській та Хмельницькій областях.



НАШІ ПАРТНЕРИ
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ДОДАТОК 1

ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ 
ЗА 2015–2016 РОКИ
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3. Проект “Підвищення організаційної та правової 
спроможності споживачів наркотиків, учасників 
програми ЗПТ, РКС протидіяти порушенням 
їхніх прав в діяльності правоохоронних органів 
у співпраці з Уповноваженим Верховної Ради 
України з прав людини”

Термін реалізації проекту 25.01.2016 – 30.09.2016 р.

Допомога – 1 175 847,00 грн.

4. Проект “Дофінансування проекту №50097 
“Підвищення організаційної та правової 
спроможності споживачів наркотиків, учасників 
програми ЗПТ, РКС протидіяти порушенням 
їхніх прав в діяльності правоохоронних органів 
у співпраці з Уповноваженим Верховної Ради 
України з прав людини”

Термін реалізації проекту 18.04.2016 – 18.04.2017 р.

Допомога – 252 000,00 грн.

5. Проект “Посилення гарантій захисту затриманих 
осіб від неналежного поводження в діяльності 
Національної поліції України”

Термін реалізації проекту 09.11.2016 – 09.11.2017 р.

Допомога – 854 805,00 грн.

Надходження організації

Безповоротна фінансова допомога 
3 197 652,00 грн.

Джерела фінансової підтримки:
Міжнародний фонд “Відродження”

 

1. Проект “Впровадження нових принципів 
правоохоронної діяльності, орієнтованої на 
громаду, у Вінницькій області. Проведення заходів 
за проектом”

Термін реалізації проекту 17.12.2015 – 30.12.2017 р.

Допомога – 338 506,00 грн.

2. Проект “Впровадження нових принципів 
правоохоронної діяльності, орієнтованої на 
громаду. Основна проектна діяльність”

Термін реалізації проекту 17.12.2015 – 31.01.2017 р.

Допомога – 576 494,00 грн.
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Витрати

Попередження 
правопорушень
15%

Адміністративні
16%

Безпека 
громади 
24%

Розслідування 
правопорушень
45%
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Вид витрат Сума, грн.

АДМІНІСТРАТИВНІ ВИТРАТИ 389 510 16%

Персонал 94 000

Оренда офісного приміщення 165 000

Канцтовари 17 358

Зв’язок 11 405  

Сайт 25 000

Обладнання 66 754

Витратні матеріали для оргтехніки 3 884

Інші витрати 6 109

ПРОГРАМНІ ВИТРАТИ 2 044 681 84%

Безпека громади 595 452 24%

Послуги з менеджменту 180 000

Послуги PR 77 000

Залучені експерти 137 000

Послуги дизайнера 6 000

Соціологічне дослідження 50 000

Послуги з консультування 77 000

Вид витрат Сума, грн.
Заходи (освітні заходи, робочі 
зустрічі) 68 452

Розслідування правопорушень 1 086 125 45%

Послуги з менеджменту 84 000

Послуги PR 88 000

Залучені експерти 436 000

Послуги координаторів 60 000

Послуги тренери 30 000

Заходи (освітні заходи, тренінги, 
робочі зустрічі) 148 162

Заходи (громадськопарламентські 
розслідування) 214 963

Публікації 25 000

Попередження правопорушень 363 104 15%

Послуги з менеджменту 28 000

Залучені експерти 108 000

Обладнання для передачі  ГУ 
Національної поліції у м. Києві 227 104

Загальна сума 2 434 191

Витрати деталізовані



ВИДАННЯ ЕЦПЛ 

ДОДАТОК 2
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Посібник “Імплементація міжнародних 
стандартів у сфері запобігання неналежному 
поводженню в діяльність органів кримінальної 
юстиції України” 

– покликаний стати практичним інструментом для 
правоохоронців в боротьбі з таким ганебним 
явищем, як катування.

Над посібником працювали: експерт Експертного 
центру з прав людини Сергій Швець, керівник 
Експертного центру з прав людини Юрій 
Бєлоусов, голова Європейського комітету з 
питань запобігання катуванням чи нелюдському 
або такому, що принижує гідність, поводженню чи 
покаранню Микола Гнатовський, експерт Центру 
дослідження верховенства права Національного 
університету “КиєвоМогилянська академія” 
Володимир Венгер, головний спеціаліст Відділу 
спеціальних проваджень Уповноваженого 
Верховної Ради України з прав людини Олександр 
Бондаренко. 

Посібник виданий в рамках проекту “Посилення 
імплементації європейських стандартів 
прав людини в Україні” Рамкової програми 
співробітництва Ради Європи та Європейського 
Союзу для країн Східного партнерства. 
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Комплексне соціологічне дослідження та з’ясування 
потреб у правоохоронній діяльності мешканців 
мікрорайону Вишенька (місто Вінниця) та міста Бар, 
Вінницької області.  
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Жителі дали загальну оцінку стану безпеки в громаді 
та роботі місцевих правоохоронців. Опитані також 
поділилися думкою про пріоритети діяльності місцевої 
поліції, розповіли про готовність до взаємодії з 
правоохоронцями. Дослідження допоможе вибудувати 
правильну стратегію впровадження поліцейської 
діяльності, орієнтованої на громаду, на Вінниччині.

Матеріал підготовлений в рамках проекту 
“Впровадження нових принципів правоохоронної 
діяльності, орієнтованої на громаду у Вінницькій 
області”, який Експертний центр з прав людини реалізує 
за підтримки Програмної ініціативи “Права людини та 
правосуддя” Міжнародного фонду “Відродження”.

Авторський колектив: Злата Швець, Віктор Семенюк, 
Юрій Бєлоусов.
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Аналітичний звіт “Дотримання прав вразливих груп 
населення у діяльності правоохоронних органів”

У звіті представлена узагальнена інформація щодо 
стану дотримання прав вразливих верств населення 
(наркозалежні особи та робітники комерційного сексу), 
що включає загальні тенденції у сфері забезпечення 
прав вразливих груп у діяльності органів поліції України; 
види, масштаби, причини та наслідки таких порушень; 
чинники запобігання та протидії порушенням прав 
вразливих верств населення з боку правоохоронних 
органів. 

Авторський колектив: Юрій Бєлоусов, Злата Швець, 
Віктор Семенюк, Віктор Чупров, Сергій Швець.

Матеріал підготовлений у рамках проекту “Підвищення 
правової спроможності споживачів наркотиків, 
учасників програм ЗПТ, РКС протидіяти  порушенням 
їхніх прав у діяльності правоохоронних органів у 
співпраці з Уповноваженим Верховної Ради України з 
прав людини”, який Експертний центр з прав людини 
реалізує за підтримки програми “Громадське здоров’я” 
Міжнародного фонду “Відродження”.

ДОТРИМАННЯ ПРАВ 
ВРАЗЛИВИХ ГРУП 

НАСЕЛЕННЯ
у діяльності правоохоронних органів

Київ
2016 АНАЛІТИЧНИЙ ЗВІТ
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Експертний центр з прав людини 

за підтримки програми «Громадське здоров’я» 
Міжнародного фонду «Відродження»
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